

bel



- 34 -

1984.02.18.

sb0049 4 180 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 emlékezés munkácsy mihályra  
sb0042 kitüntetés /kanizsai józsef/  
sb0043 hazánkba érkezik az ensz főtitkára  
sb0044 báli belépőkből üdültetés  
sb0045 jóéta zeneszerző estje szegeden  
sb0046 elsőműves koreográfusok bemutatkozása pécsen  
sb0047 magyar-román gazdasági tárgyalások  
sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: andai györgy,  
apor zoltán

- v é g e -

/mti/  
gw  
20.09 180284 0656

RA

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. február 19.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

magyar küldöttség utazott nicaraguába

1984. február 19. - a sandinista nemzeti felszabadítási front és a nicaraguai kormány meghívására ernst antalnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, az mszmp csepel vas- és fémművek bizottsága első titkárának vezetésével vasárnap küldöttség utazott managuába, hogy részt vegyen augusto césar sandino, a nagy nicaraguai szabadsághős halálának 50. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken. /mti/

ka/kö ag  
10.08 190284 0466

3P

--

sb0002 4 150 mtib1002

valamennyi ut járható - késték a nemzetközi expresszvonatok

1984. február 19. - az utinformtól kapott vasárnap délelőtti tájékoztatás szerint az országban valamennyi ut járható, a látásviszonyok is általában jók, megfelelőek, csupán zala megye egyes területein jeleztek ködöt, amelyben a belátható távolság 150-200 méterig terjed. a dunántulon - pest, komárom és fejér megye kivételével - havazott, a fő- és mellékutak latyakosak, havasak. bács, csongrád és békés megyében most már személygépkocsival is járható valamennyi mellékut, de az utburkolat még sok helyen havas, jégbordás és sikos. ezeken a területeken az utfenntartók változatlanul nagy erővel dolgoznak, gépekkel szélesítik az utakat és eltávolítják a jégbordákat.

az országban a vasuti közlekedés zavartalan, a vonatok menetrend szerint közlekednek, ám a hosszabb külföldi utról érkező gyorsvonatok késnek. így bukarest felől az orient expressz száz, berlin felől pedig a pannónia expressz 150 perces késéssel ért budapestre. /mti/

sb/kö ag  
10.41 190284 1026

--

sb0003 4 160 mtib1003

rönkhuzás vizsákon

1984. február 19. - a régi farsangi népszokást, a rönkhuzást elevenítették fel a vizsáki fiatalok vasárnap. ha farsang idején az őrségi, őrség környéki falvak valamelyikében nincs esküvő, akkor vállalkozó kedvű álmenyasszony és álvőlegény öltözik maskarába, a lakodalmas hintót pedig hatalmas farönk helyettesíti, így vonul a menet végig a községen. a főtéren a párt álpap esketi meg, mókás rigmusokkal.

az évszázados farsangi szokást eredetileg a vas megyében élő nemzetiségek télvégi mulatságaként említik a néprajzzal foglalkozó könyvek. az utóbbi évtizedekben azonban a német, horvát és szlovén falvakban feledésbe merült a vidám népünnepély, csak az őrségben, az azt körülvevő falvakban maradt meg a rönkhuzás szokása.

a mostani vizsáki rönkhuzást a helyi kisz-szervezet rendezte: a hatalmas farönköt elárverezték, majd „esküvői bált”, rendeztek a kulturházban. /mti/

kre/kö ag  
11.36 190284 0929

37

--

sb0004 4 170 mtib1004

sopronban szánkóztak, szigetközben hóvirágot szedtek

1984. február 19. - szeszélyes volt az időjárás vasárnap a kislalföldön: míg a soproni hegyvidéket újból belepte a hó és előkerültek a szánkók, addig a szigetközben hóvirágot szedtek a kirándulók. a mosoni-duna partjait mosonmagyaróvártól északra és délre több kilométer hosszúságban hóvirágok milliói díszítik. /mti/

cser/kö ag  
11.38 190284 0395

--

sb0005 4 170 mtib1005

65. házassági évforduló

1984. február 19. - vasárnap ünnepelte házasságkötésének 65. évfordulóját a vas megyei horvátzsidány községben pusker józsef és koosz erzsébet. a vaslakodalmon részt vett öt fiuk, 11 unokájuk és 13 dédunokájuk.

a most 95 éves pusker józsef gazdálkodóként dolgozott, 90 esztendőes felesége pedig egész életében a ház körül tevékenykedett. az egész faluban ismert és szeretett házaspár mindkét tagjának kiváló az egészsége, erzsi néni úgy mondja: fürgeségben a huszévesekkel is felveszi a versenyt, míg férje azzal büszkélkedik: több mint negyven éve nem volt beteg. /mti/

kre/kö ag  
12.02 190284 0624

37

--

sb0006 4 170 mtib1006

nádarató horgászok a balatonon

1984. február 19. - az alsóörsi ezüst hid horgászegyesület tagjai szombaton és vasárnap - társadalmi munkában - nádaratásra vállalkoztak. nemcsak kedvenc sportjuk és szórakozásuk „színhelyét”, hozták rendbe, hanem munkájukkal segítették az évek óta romló nádállomány - biológiailag rendkívül fontos - felújítását.

az aratógépek által kikerült horgászterületeken a már-már elfeledett padlásokról előkerített régi nádvágószerszámokkal álltak neki az egyenetlenül nőtt, ugynevezett avas nád levágásához, a nehezen megközelíthető helyeken pedig égetéssel tüntették el a régi nádat, amely helyén tavasszal már friss nő, szolgálva a tó biológiai egyensúlyát és - nem utolsósorban - a horgászok kedvtelését. /mti/ szé/kő ag  
12.24 190284 0770

-.-

sb0007 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. február 19. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap:

alig változik az idő

kontinensünk északnyugati, nyugati vidékei fölött lassan mozgó légköri frontrendszer láncolata huzódik, hatásukra csapadékos, szeles az időjárás, nyugat-európa nagy részén az átlagosnál jóval enyhébb az idő. igazi tél van a kelet-európai alföldön és a német-lengyel síkságon, a hőmérséklet napközben is 0 fok alatt marad, sőt északkeleten néhol a -10 fokot sem éri el. közép-európa térségét dél felől viszonylag kis nedvességtartalmu léghullámok surolják, emiatt sokfelé szállingózik a hó, tulnyomóan borult az idő.

magyarország északi vidékein szombaton általában 4-7 órán át sütött a nap. a déli, délnyugati megyékben borult idő volt, gyakran szállingózott a hó, a győr-baja vonaltól délnyugatra eső területeken vasárnap reggel 7 óráig 1-2 milliméternyi, néhol 3-4 milliméternyi csapadékot mértek. a hőmérséklet csúcserőke szombaton a borongós déli megyékben 0 fok körül, másutt általában 1, 4 fok között, a leginkább napos északkeleti ország részben 4, 6 fok között alakult. vasárnap hajnalra általában -2, -6 fokig, északkeleten -6, -8 fokig hült le a levegő. délelőtt a déli és nyugati megyékben továbbra is

37

gyakran szállingózott a hó, északkeleten jobbára napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor -2, plusz 2 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -0,2 fok, a százéves átlagnál 1,2 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapsten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

jobbára erősen felhős lesz az ég, északon, északkeleten hosszabb, másutt csupán rövid, napos időszakok várhatók. a déli és nyugati megyékben főként ma várható hószállingózás, gyöngye havazás. a keleti, délkeleti szél csak kissé élénkül meg.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -2, -7 fok között, északkeleten -10 fok közelében, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0, plusz 5 fok között várható.

várható időjárás budapest térségében hétfő reggelig:

változóan felhős idő várható, számottevő havazás nélkül. a keleti szél mérsékelt marad.

a hőmérséklet késő este -1, -2 fok körül, holnap hajnalban -4, -5 fok körül alakul.

a duna budapestnél 194 cm, a víz hőmérséklete 1,2 fok. /mti/ kö ag  
15.03 190284 2539

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

budapesti séták - megélénkült a turistaforgalom a bakonyban

1984. február 19. - vasárnap a fővárosban a borongós, bár viszonylag mérsékelt hideg délelőtti órákat csak délben váltotta fel a felhők mögül átderengő napsütés. ezért a budapestiek közül nagyobb kirándulásra csak kevesen vállalkoztak. a sportolásra alkalmatlan hó miatt a hegyek sem vonzottak sok látogatót. a libegőn alig háromszázan „lebegtek fel”, a jános-hegyre, pedig az idén volt már olyan nap is, amikor a felvonó 1.500 felnőttet és legalább ugyanannyi gyermeket szállított. a fővárosiak tehát csak rövidebb sétákon levegőztek, s programjaik előbb-utóbb valami védettebb, melegebb helyen zárultak.

37

bel

- 6 -

1984.02.19.

az állatkertben közepes volt a forgalom, megközelítően háromezer látogatóval, akik a szabadban álló ketrecekben csak a hideghez hozzászokott állatokat láthatták: a fókák, a jeges- és a barnamedvék, valamint a szibériai tigrisek kapták a legtöbb vendéget. a legnagyobb sikere ezuttal is a majomháznak volt, kevesen merészkedtek az oroszlanbarlang ketrecai közé. sok séta muzeumi látogatással végződött. ezen a vasárnapon is rendkívül nagy sikert aratott a hadtörténelmi múzeum az ólomkatonák bemutatója, amelyet mintegy háromezren - főként természetesen gyermekek - néztek meg. a budavári palotában több mint háromezren gyönyörködtek a magyar nemzeti galéria képzőművészeti gyűjteményeiben. a városligetben mintegy kétezer látogató kereste fel a közlekedési múzeumot, ahol a sok „őskori”, jármű megtekintése után filmek segítségével többszáz évnnyire visszatértek a múltba, s a középkori magyarországi utazások történetébe kaptak bepillantást. közepes forgalmuk volt a melegvízű uszodáknak, strandoknak. a széchenyi fürdőben például mintegy háromezer-ötszázan uszkáltak, lubickoltak a medencékben, a szabadság strand termálvizét élvező 1200-1300 fürdőző közül sokan „megmártották magukat”, a szaunák gőzében, vagy - a napfényt pótolva - barnították magukat a soláriumban.

a bakonyban - ahol az utóbbi hetekben a havazás és a viharok miatt szinte megbénult a turistaforgalom - a kirándulók ezrei keresték fel bakonybél, zirc, eplény és gézaháza környékét. a sielőknek és a szánkázóknak kiváló pályát kínált a vasárnapra virradó éjjel lehullott 8-10 centiméteres hótakaró. ezen a hétvégén zircen és környékén mintegy ötezen élvezték a téli sportok örömeit, s a kirándulók nagyrésze a város műemlékeinek megtekintésével is gazdagította programját. balatonfüredre és keszthelyre sok autós kiránduló érkezett ausztriából, egy részük a hévízi-tóban és az északi parti szállodák fedett uszodájában élvezte a téli fürdőzést.

/mti/  
sb-szé/kö ag  
15.14 190284 2632

BP

..-

bel

- 7 -

1984.02.19.

sb0009 4 150 mtib1009

vasárnapi áruszállítás

1984. február 19. - több ezer tonna árut mozgattak meg vasárnap a nyugati országrész vasuti csomópontjain, így a győri teherpályaudvaron, sopronban, valamint hegyeshalomnál. főleg élelmiszereket, tüzelőanyagokat rakodtak, továbbítottak, és a szállításba a volán-gépkocsik is bekapcsolódtak. győrt a rakodást az üzemek dolgozóinak önkéntes brigádjai is segítették, elsősorban a hétfői munkakezdéshez szükséges alkatrészeket, öntődei homokot és más, nyersanyagokat tartalmazó vagonokat raktak ki. /mti/  
cser/kö ag  
15.49 190284 0551

..-

sb0010 4 160 mtib1010 /felhasználható: 19 órától!/  
konok kikelet - néptáncost

1984. február 19. - vasárnap mutatta be új műsorát körmenen a helyi béri balog ádám táncgyűttes: „konok kikelet”, címmel Antal László és Horváth János koreográfiáit láthatták a nézők. ezzel a programmal képviselik hazánkat a körmeneti néptáncosok egy hónap múlva az olaszországi folklórfesztiválon. /mti/  
kre/mmé/kö ag  
15.51 190284 0362

BP

..-

sb0011 4 160 mtib1011 /felhasználható: 19 órától!/  
 rock and roll verseny veszprémben

1984. február 19. - veszprémben a középfoku oktatási intézetek központi tornacsarnokában vasárnap nemzetközi akrobatikus rock and roll versenyt és gálaestet rendeztek.

a versenyen csehszlovák, osztrák, szovjet és magyar táncosok szerepeltek, a gálaműsorban részt vettek a bratislavai formációs táncklub tagjai, ausztria rock and roll bajnokai és a magyar diszkó táncverseny győztesei. bemutatót tartottak budapesti, kecskeméti, szegedi, szombathelyi és veszprémi klubok táncscsoportjai is. /mti/ szé/kö ag

15.54 190284 0559

--

sb0012 4 180 mtib1012 /közönségszolgálat/  
 időjárásjelentés

1984. február 19. - a meteorológiai intézet jelenti:

felhős idő, hószállingózás

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

-----  
 tulnyomóan borult idő várható, északon, északkeleten hosszabb, másutt csak rövid időszakra süt ki a nap; hószállingózás főként a nyugati megyékben valószínű. a keleti, délkeleti szél kissé megélénkül.

a hőmérséklet csúcserőteke 0, plusz 5 fok között várható.

/mti/ kö ag  
 17.57 190284 0528

BP

--

sb0013 4 180 mtib1014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke:

1984. február 19.

sb0001 magyar küldöttség utazott nicaraguába  
 sb0002 valamennyi ut járható - késtek a nemzetközi expresszvonatok  
 sb0003 rönkhuzás vizsákon  
 sb0004 sopronban szánkóztak, szigetközben hóvirágot szedtek  
 sb0005 65. házassági évforduló  
 sb0006 nádarató horgászok a balatonon  
 sb0007 időjárásjelentés  
 sb0008 budapesti séták - megélénkült a turistaforgalom a bakonyban  
 sb0009 vasárnapi áruszállítás  
 sb0010 konok kikelet - néptáncost  
 sb0011 rock and roll verseny veszprémben  
 sb0012 időjárásjelentés  
 sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: andai györgy

/mti/ kö

- v é g e -

18.06 190284 0750

BP

--



**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1984. február 20.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő magyar-szovjet kamarai együttműködés /1. rész/

1984. február 20. - a korábbinál is több piacfeltáró delegáció utazik az idén a szovjetunióba, illetve érkeznek onnan hazánkba. számos szakmai szimpóziumot is tartanak magyar szakemberek a szovjet köztársaságokban. ősszel budapesti moldáv napokat, tallinban pedig magyar gazdasági és műszaki napokat rendeznek - erről tájékoztatta az mti munkatársát féderer adolf, a magyar kereskedelmi kamara szovjet tagozatának elnöke.

a kamarai együttműködés fejlesztésével azt akarják elősegíteni, hogy a két ország vállalatai egyre szélesebb körben alakítsanak ki közvetlen kapcsolatokat. ez nemcsak azt hozná magával, hogy a gazdálkodók maguk oldhatnák meg az ipari együttműködés számos kérdését, s ezekkel nem terhelnék a magasabb szintű irányító szerveket, hanem gyorsabban alakíthatnák és bővíthetnék a gazdasági együttműködés fejlettebb formáit, a kooperációkat és a közös vállalkozásokat. az első félévben gruziában rendeznek szimpóziumot a közvetlen vállalati kapcsolatok fejlesztéséről, közösen vitatják meg a legfontosabb tennivalókat.

a tagozat nagy hangsúlyt helyez a magyar-szovjet gazdasági együttműködésben kiemelt szerepet játszó négy szovjet köztársaság - ukrán, moldávia, gruzia és azerbajdzsán - kamaráival való kapcsolatok szélesítésére. a kamara szervezésében az első félévben magyar nyomdaipari delegáció utazik ukránba, azerbajdzsánból pedig könnyűipari szakemberek érkeznek magyarországra. a gazdag program